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Bijlage nnota Vragen over uitvoering motie Sjoerdsma tav Indische

slachtoffers NL mensenrechtenschendingen
1

Aanleiding

Schriftelijke vragen gesteld door de leden Paternotte D66 Piri GroenLinks

PvdA Van der Burg WD en Diederik van Dijk SGP over de uitvoering van de

motie Sjoerdsma c s ten aanzien van erkenning en schadevergoeding voor

Indische slachtoffers van Nederlandse mensenrechtenschendingen naar

aanleiding van gesprekken tussen deze leden en nabestaanden van door

Nederlandse militairen geexecuteerde Indonesiers in Zuid Sulawesi

Geadviseerd besluit

Uw akkoord op bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen

Kernpunten

• In het kader van de schadevergoedingsregeling voor weduwen en kinderen

van personen in Nederlands Indie Indonesie die destijds zonder vorm van

proces zijn geexecuteerd door Nederlandse militairen voert het Nederlands

Instituut voor Militaire Historie NIMH historisch verificatieonderzoek uit Het

NIMH is hierbij gestuit op namen van mogelijke slachtoffers anders dan de

claimant waarvoor het onderzoek werd uitgevoerd van standrechtelijke
executies van verkrachtingen en mishandelingen Die namen zijn verzameld

in een onofficieel overzicht

• In de motie van 14 juni 2023 is het kabinet o a gevraagd het NIMH overzicht

met gegevens van mogelijke slachtoffers in Nederlands Indie Indonesie van

o a standrechtelijke executies proactief lokaal bekend te stellen [ ] binnen

de juridische kaders zoals de privacywetgeving
• U heeft de Tweede Kamer per brief d d 17 juni 2025 mede namens de

minister van Defensie over de voortgang van de motie geinformeerd Een

eerdere voortgangsbrief werd op 29 december 2023 met de Kamer gedeeld
• De vragenstellers hebben recent een bezoek aan Indonesie gebracht en

tijdens dit bezoek gesproken met nabestaanden van personen in Nederlands

Indie Indonesie die in de periode 1945 1949 door Nederlandse militairen

zonder vorm van proces zijn geexecuteerd
• In de beantwoording wordt het vervelend genoemd dat bekendmaking van het

in de motie genoemde overzicht een traag proces is Het doorlopen van alle

benodigde stappen volgens de AVG neemt veel tijd in beslag Het kabinet zet
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zich in voor een zo spoedig mogelijke afronding van de laatste stappen in dit

proces ook gezien de hoge leeftijd van de personen die een claim zouden

kunnen indienen

• Met het oog op de gezamenlijke verantwoordelijkheid voor de

schadevergoedingsregeling en de betrokkenheid van het NIMH is de brief ook

voorgeleg aan Defensie
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